
Ata Eletrônica da 1ª Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 16ª Legislatura

Identificação  Básica:  Tipo  de  Sessão:  Ordinária  ;  Abertura:  23/02/2026  -  19:00  ;
Encerramento: 23/02/2026 - 20:15 

Mesa Diretora:  Presidente: MARCIA APARECIDA VISCARDI DA COSTA / MDB ; Vice-
Presidente: ALISSON RODGER VISCARDI / REP ; Primeiro-Secretário: FELIPE AUGUSTO
SERIO ZANI / UNIÃO ; Segundo-Secretário: MARCIO ADRIANO CAETANO / PRD 

Lista de Presença na Sessão: ALISSON RODGER VISCARDI / REP ; FELIPE AUGUSTO
SERIO ZANI / UNIÃO ; JOSÉ CARLOS DOS SANTOS / PRD ; LUCIANA MAGON / PL ;
MARCIA APARECIDA VISCARDI DA COSTA / MDB ; MARCIO ADRIANO CAETANO / PRD ;
MARCOS  RODRIGO  DA  SILVA  /  MDB  ;  PAULO  FERREIRA  /  PL  ;  SILVIO  ADRIANO
MACHADO / MDB 

Matérias  do  Expediente:  1  -  Indicação  nº  1  de  2026,  INDICO  NA  FORMA
REGIMENTAL,  APÓS  APRECIAÇÃO  PELO  PLENÁRIO,  QUE  SEJA  OFICIADO  AO
EXECUTIVO MUNICIPAL O SEGUINTE: "PARA QUE SEJA SOLICITADO AO EXECUTIVO
MUNICIPAL,  POR  MEIO  DA  SECRETARIA  COMPETENTE  A  ELABORAÇÃO  DE  UM
PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  ARBORIZAÇÃO  URBANA,  CONTEMPLANDO,  ENTRE
OUTRAS  AÇÕES:  1.  PLANTIO  DE  ÁRVORES  NATIVAS  EM  PRAÇAS  PÚBLICAS;  2.
ARBORIZAÇÃO  DE  RUAS  E  AVENIDAS;  3  .REVITALIZAÇÃO  DE  ÁREAS  VERDES;  4.
CRIAÇÃO  DE  CRONOGRAMA  ANUAL  DE  PLANTIO;  5.  ESTABELECIMENTO  DE
PARCERIAS  COM  ESCOLAS  E  COM  A  COMUNIDADE  PARA  AÇÕES  DE  EDUCAÇÃO
AMBIENTAL."  Autor:  FELIPE AUGUSTO SERIO ZANI,  Número de Protocolo:  27,  Tipo:
Leitura,  Resultado: Matéria lida ;  2 - Indicação nº 2 de 2026,  O VEREADOR QUE
ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS,INDICA À
EXCELENTÍSSIMA  SENHORA  PREFEITA  ,MUNICIPAL  DE  CAMBIRA  O  SEGUINTE  :
"QUE  DETERMINE  AOS  SETORES  COMPETENTES  A  PADRONIZAÇÃO  DA
IDENTIFICAÇÃO  VISUAL  DE  TODOS  OS  VEÍCULOS  OFICIAIS  DO  MUNICÍPIO,
MEDIANTE A PLOTAGEM COM O EMBLEMA DO MUNICÍPIO E DEMAIS INFORMAÇÕES
INSTITUCIONAIS." Autor: JOSÉ CARLOS DOS SANTOS, Número de Protocolo: 28, Tipo:
Leitura,  Resultado: Matéria lida ;  3 - Indicação nº 3 de 2026,  O VEREADOR QUE
ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, INDICA
À EXCELENTÍSSIMA SENHORA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBIRA O SEGUINTE:
"QUE  DETERMINE  À  SECRETARIA  COMPETENTE  A  REALIZAÇÃO  DE  ESTUDO
TÉCNICO PARA VIABILIZAR A INSTALAÇÃO DE CESTOS COLETORES (FILTROS) NAS
BOCAS DE LOBO DO MUNICÍPIO."  Autor:  MARCOS RODRIGO DA SILVA,  Número de
Protocolo: 29, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 4 - Indicação nº 4 de 2026, O
VEREADOR  QUE  ESTA  SUBSCREVE,  NO  USO  DE  SUAS  ATRIBUIÇÕES  LEGAIS  E
REGIMENTAIS,  INDICA  À  EXCELENTÍSSIMA  SENHORA  PREFEITA  MUNICIPAL  DE
CAMBIRA  O  SEGUINTE:  "QUE  DETERMINE  À  SECRETARIA  COMPETENTE  A
REALIZAÇÃO DE ESTUDO PARA DESTINAR O IMÓVEL DO ANTIGO CENTRO DO IDOSO,
LOCALIZADO EM FRENTE À APAE, PARA IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO MUNICIPAL
DE TREINAMENTO DE ARTES MARCIAIS,: Autor: MARCOS RODRIGO DA SILVA, Número
de Protocolo: 30, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 

Ocorrências da Sessão: Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e
vinte e seis, no Plenário da Câmara Municipal de Cambira, Estado do Paraná, realizou-se a
1ª  Sessão  Ordinária  do  exercício  legislativo  de  2026,  sob  a  presidência  da  vereadora
Márcia Aparecida Viscardi da Costa. Constatado o número legal de vereadores presentes,
a  senhora  presidente  declarou  abertos  os  trabalhos,  procedendo-se  à  leitura  do  texto
bíblico pelo primeiro secretário. Na sequência, foi franqueada a palavra aos vereadores. O
vereador Felipe Augusto Serio Zani saudou os presentes e os que acompanhavam pelos

Câmara Municipal de Cambira
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

06/03/2026

Rua Canadá, 105 - Cambira PR Tel.: (43) 3436-1223 http://www.cambira.pr.leg.br - E-mail:
cambiracamara@gmail.com 06/03/2026

Página 1



meios de transmissão, destacando o retorno das sessões legislativas e das transmissões
públicas. Ressaltou o apoio aos alunos no início do ano letivo, com a entrega de materiais
escolares e uniformes da rede municipal.  Informou a conquista, por meio do deputado
Bazana,  de  um  veículo  novo  para  a  Educação,  recebido  no  final  do  ano  anterior,
aguardando apenas a contratação do seguro para utilização, bem como a destinação de
recursos para aquisição de um novo ônibus escolar. Comentou sobre o andamento das
obras da nova APAE, estimando conclusão em aproximadamente doze meses, bem como o
andamento do CMEI e a finalização da UBS. Mencionou o início das obras de asfaltamento
da Rodovia Florindo Picoli. Manifestou repúdio ao baixo reajuste salarial concedido aos
professores, defendendo a redução de despesas e maior investimento na área educacional.
O vereador Alisson Rodger Viscardi cumprimentou os presentes e destacou a continuidade
das obras nas estradas rurais, agradecendo ao secretário João pelo trabalho intensificado
em razão do período de safra. Ressaltou o avanço das obras da UBS e informou a previsão
de  nova  castração  animal  para  o  mês  de  maio.  Agradeceu  à  gestão  pela  entrega  de
materiais escolares, incluindo a APAE, e registrou agradecimento especial à equipe de
saúde,  notadamente  ao  motorista  Edison,  pelo  atendimento  prestado  a  seu  filho  em
situação de acidente. A vereadora Luciana Magon saudou os presentes e agradeceu ao
secretário de Saúde Bruno, destacando a boa gestão dos recursos provenientes de emenda
do  deputado  Jacovós,  destinados  a  cirurgias,  exames  de  ressonância  e  tomografia,
ortopedia, cardiologia e demais demandas. Agradeceu também ao secretário Geraldo pela
execução de obras de concreto na igrejinha, demanda antiga da comunidade. O vereador
José  Carlos  dos  Santos  cumprimentou os  presentes  e  manifestou indignação quanto  à
existência  de  maquinário  quebrado  sem  manutenção  desde  novembro,  o  que  tem
prejudicado a conservação das estradas, sobretudo em período de safra e chuvas. Criticou
a eficiência da frente de trabalho da Prefeitura,  cobrando maior fiscalização e melhor
divisão  de  tarefas  entre  os  encarregados,  visando  ampliar  resultados.  Solicitou  ainda
maior atenção à limpeza do Parque Industrial, onde há grande concentração de mato. O
vereador Marcos Rodrigo da Silva saudou os presentes e informou sobre o andamento do
processo de instalação de câmeras de segurança no município, já licitadas, aguardando a
entrega dos equipamentos para instalação. Informou ter fiscalizado a obra da nova APAE e
parabenizou  a  equipe  pelos  reparos  realizados  no  Parque  Zé  do  Bicho,  incluindo
iluminação e postes. Comunicou a conquista de R$ 20.000,00 junto ao deputado Anibelli
Neto, destinados à aquisição de kits esportivos para artes marciais e futebol. O vereador
Paulo Ferreira cumprimentou os presentes e solicitou maior fiscalização de lotes vazios na
área urbana, onde vêm sendo descartados animais mortos e lixo, causando transtornos aos
moradores. Cobrou manutenção das estradas rurais, especialmente na região do Cruzeiro,
além de podas de árvores, manutenção da grama da pista de caminhada e reparos em
lâmpadas próximas à entrada da cidade. Parabenizou a instalação de placas indicativas
nas  estradas  rurais,  facilitando  o  deslocamento.  O  vereador  Silvio  Adriano  Machado
saudou os presentes e ressaltou a necessidade de maior ação administrativa para resolver
problemas  da  população.  Informou que cerca  de  30% dos  bueiros  entupidos  já  foram
limpos e que o trabalho continuará. Destacou a colocação de tampas em aproximadamente
60 pontos, com previsão de conclusão dos demais. Cobrou maior organização da frente de
trabalho  e  manutenção  dos  maquinários.  Lembrou  que,  sendo  ano  eleitoral,  haverá
limitação temporal para obtenção de emendas parlamentares, incentivando a união dos
vereadores  na  busca  de  recursos  e  conscientização  da  população  sobre  o  apoio  de
parlamentares  que  contribuem  com  o  município.  Informou  ainda  a  previsão  de  novo
castramóvel para o mês de maio. O vereador Márcio Adriano Caetano cumprimentou os
presentes  e  agradeceu  pela  resolução  de  grande  parte  dos  problemas  relacionados  à
limpeza de bueiros. Agradeceu as melhorias nas estradas rurais e na rodovia. Questionou
a  questão  da  distância  do  domínio  público  na  zona  rural,  sugerindo  a  realização  de
reuniões  para  discutir  possíveis  alterações  no  Plano  Diretor,  especialmente  quanto  ao
recuo  de  quinze  metros.  Reivindicou  maior  frequência  no  recolhimento  de  entulhos
urbanos,  a fim de evitar o acúmulo excessivo.  Por fim, a presidente Márcia Aparecida
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Viscardi da Costa saudou os presentes e secretários municipais. Destacou a manutenção
das estradas rurais nos pontos mais críticos, acompanhada pessoalmente. Parabenizou a
área da Educação pela conquista do Selo Ouro, reconhecendo o trabalho dos professores e
da equipe administrativa, em nome da prefeita. Ressaltou a importância da educação na
formação das crianças, consideradas o futuro do município. Solicitou a manutenção do
relógio do portal da cidade, que se encontra inoperante, bem como a troca da bandeira
municipal  e  a  instalação  das  bandeiras  do  Paraná  e  do  Brasil,  visando  melhorar  a
apresentação da entrada da cidade. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrados os trabalhos da presente sessão.
Para constar, lavrou-se a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada na forma
regimental. 

Lista de Presença na Ordem do Dia:  ALISSON RODGER VISCARDI / REP ; FELIPE
AUGUSTO  SERIO  ZANI  /  UNIÃO  ;  JOSÉ  CARLOS  DOS  SANTOS  /  PRD  ;  LUCIANA
MAGON / PL ; MARCIA APARECIDA VISCARDI DA COSTA / MDB ; MARCIO ADRIANO
CAETANO / PRD ; MARCOS RODRIGO DA SILVA / MDB ; PAULO FERREIRA / PL ; SILVIO
ADRIANO MACHADO / MDB 

Assinatura da Mesa Diretora da Sessão
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